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HOOFDSTUK 1

ONDERZOEKSVERANTWOORDING



Onderzoeksverantwoording

1.1 Inleiding

In opdracht van gemeente Heusden heeft het onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek, over de informatievoorziening 
van de gemeente Heusden, uitgevoerd onder de leden van het inwonerspanel Heusden. Middels dit onderzoek wenst de gemeente 
inzicht te krijgen in de wensen en behoeften van de inwoners met betrekking tot informatievoorziening over de inrichting van de 
openbare ruimtes, om de inwoners uiteindelijk middels de juiste communicatiemiddelen optimaal te informeren. Middels een 
openlink hebben niet panelleden tevens de mogelijkheid gekregen de vragenlijst online in te vullen. 

1.2 Uitvoering van het onderzoek

1.3 Responsoverzicht

Steekproef inwonerspanel Heusden

Methode online

Uitnodiging per e-mail/open link

Veldwerkperiode donderdag 5 april – zondag 22 april 2018

Herinnering 1 keer

N

Bruto steekproef 459

Complete vragenlijsten inwonerspanel 312

Respons 68%

Complete vragenlijsten open link 178
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1.4 Weging en rapportage

Voor deze peiling hebben wij gecontroleerd of er een afwijking is op basis van de variabelen; geslacht, leeftijd, kern en
huishoudgrootte. De respons wijkt voor de desbetreffende variabelen af, waarmee wij een weging hebben toegevoegd, zodat de
resultaten een juiste afspiegeling vormen van de werkelijke bevolking. In de rapportage wordt de ongewogen N weergegeven.

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer
dan één antwoord toegestaan. Waar in de grafieken ongelijke N-nen te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de
antwoordcategorie ‘n.v.t./weet niet’.

1.5 Steekproefsamenstelling

De steekproef is, uitgesplitst naar enkele achtergrondkenmerken, als volgt samengesteld:

Onderzoeksverantwoording
Inwonerspanel
Heusden

ONGEWOGEN GEWOGEN

Geslacht N % N %

Man 203 41,4 169 34,6

Vrouw 145 29,6 161 32,9

Onbekend 142 29,0 160 32,8

Leeftijd N % N %

16 t/m 34 jaar 26 5,3 80 16,2

35 t/m 44 jaar 47 9,6 43 8,7

45 t/m 54 jaar 60 12,2 62 12,7

55 t/m 64 jaar 79 16,1 63 12,8

65 t/m 74 jaar 108 22,0 57 11,7

75 jaar en ouder 28 5,7 26 5,2

Onbekend 142 29,0 160 32,6

Huishoudgrootte N % N %

1 23 4,7 68 13,9

2 217 44,3 139 28,4

3 35 7,1 45 9,2

4 54 11,0 58 11,9

5 of meer 19 3,9 20 4,0

Onbekend 142 29,0 160 32,6

ONGEWOGEN GEWOGEN

Kern N % N %

Drunen 117 23,9 121 24,6

Vlijmen 139 28,4 109 22,3

Elshout 11 2,2 13 2,6

Nieuwkuijk 20 4,1 14 2,8

Haarsteeg 19 3,9 18 3,6

Heusden 1 0,2 3 0,7

Oudheusden 14 2,9 23 4,6

Andere kernen 9 1,8 10 2,0

Onbekend 160 32,7 180 36,7
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RESULTATEN



In hoeverre bent u tevreden of ontevreden met de hoeveelheid informatie rondom de openbare ruimte van de gemeente Heusden?

2.1 Resultaten – Informatievoorziening 
Inwonerspanel
Heusden

N* (Zeer) tevreden Neutraal (Zeer) ontevreden

Groenvoorziening (bomen, perken, plantsoenen, grasvelden) 473 39% 32% 29%

Afval en milieu (containers, afval scheiden, omgekeerd inzamelen) 486 57% 14% 30%

Wegen en straten (straatmeubilair, onderhoud, aanleg nieuwe wegen, 
bereikbaarheid)

483 41% 31% 28%

Verkeer (verkeersveiligheid, oversteekplaatsen, goede doorloop) 482 39% 29% 32%

Pleinen en parken (aanleg, activiteiten, zitgelegenheid, winkelaanbod) 481 45% 32% 24%

Openbare verlichting (lantaarnpalen, onderhoud, goede zichtbaarheid en 
verlichting op straat)

481 56% 25% 19%

Speelplaatsen (toestellen, activiteiten, kindvriendelijkheid) 438 43% 39% 17%

* Let op: het percentage n.v.t./weet ik niet is niet opgenomen in deze tabel

De respondenten zijn het meest tevreden over de hoeveelheid informatie rondom afval en milieu en de openbare verlichting, bijna zes op tien geeft hier aan 
(zeer) tevreden te zijn. Het minst is men tevreden met de hoeveelheid informatie rondom het verkeer en afval en milieu, drie op de tien is hier (zeer) 
ontevreden over.
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In hoeverre bent u tevreden of ontevreden met het tijdig informeren rondom de openbare ruimte van de gemeente Heusden?

2.1 Resultaten – Informatievoorziening 
Inwonerspanel
Heusden

N* (Zeer) tevreden Neutraal
(Zeer) 

ontevreden

Groenvoorziening (bomen, perken, plantsoenen, grasvelden) 434 35% 43% 22%

Afval en milieu (containers, afval scheiden, omgekeerd inzamelen) 476 58% 23% 19%

Wegen en straten (straatmeubilair, onderhoud, aanleg nieuwe wegen, 
bereikbaarheid)

457 41% 41% 18%

Verkeer (verkeersveiligheid, oversteekplaatsen, goede doorloop) 453 37% 41% 22%

Pleinen en parken (aanleg, activiteiten, zitgelegenheid, winkelaanbod) 455 43% 42% 15%

Openbare verlichting (lantaarnpalen, onderhoud, goede zichtbaarheid en 
verlichting op straat)

448 44% 41% 15%

Speelplaatsen (toestellen, activiteiten, kindvriendelijkheid) 412 39% 49% 12%

De respondenten zijn het meest tevreden met het tijdig informeren rondom afval en milieu, bijna zes op tien geeft hier aan (zeer) tevreden te zijn. Het minst is 
men tevreden met het tijdig informeren rondom het verkeer en groenvoorziening, ruim twee op de tien is hier (zeer) ontevreden over.
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In hoeverre bent u geïnteresseerd of ongeïnteresseerd in de informatievoorziening rondom de openbare ruimte van de gemeente Heusden?

Inwonerspanel
Heusden

N*
(Zeer) 

geïnteresseerd 
Neutraal

Beetje/niet 
geïnteresseerd 

Groenvoorziening (bomen, perken, plantsoenen, grasvelden) 486 64% 22% 15%

Afval en milieu (containers, afval scheiden, omgekeerd inzamelen) 484 81% 12% 7%

Wegen en straten (straatmeubilair, onderhoud, aanleg nieuwe wegen, 
bereikbaarheid)

485 73% 15% 11%

Verkeer (verkeersveiligheid, oversteekplaatsen, goede doorloop) 485 72% 20% 9%

Pleinen en parken (aanleg, activiteiten, zitgelegenheid, winkelaanbod) 485 68% 20% 11%

Openbare verlichting (lantaarnpalen, onderhoud, goede zichtbaarheid en 
verlichting op straat)

485 58% 26% 16%

Speelplaatsen (toestellen, activiteiten, kindvriendelijkheid) 471 50% 31% 19%

Acht op de tien respondenten is (zeer) geïnteresseerd in de informatievoorziening rondom afval en milieu. Ruim zeven op tien is (zeer) geïnteresseerd in de 
informatievoorziening rondom wegen en straten en verkeer. Het minst is men geïnteresseerd in de informatie rondom speelplaatsen, één op de vijf is hier een 
beetje/niet geïnteresseerd in. 
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Leest of maakt u weleens gebruik van onderstaande communicatiemiddelen van de gemeente Heusden?

Inwonerspanel
Heusden

N Elke dag
Enkele keren 

per week
Eens per 

week
Enkele keren 
per maand

Eens per 
maand

Enkele keren 
per jaar

Eens per 
jaar

Nooit, maar 
ik ken het 

wel

Nooit, want 
ik ken het 

niet

Nu & Morgen (Heusdense Courant) 490 0% 3% 27% 12% 5% 8% 1% 21% 22%

Post van de gemeente (brieven, 
folders)

490 4% 1% 10% 12% 13% 44% 2% 6% 7%

Telefoonnummer van de gemeente 490 1% 0% 1% 2% 4% 33% 19% 32% 9%

Inwonersbijeenkomsten van de 
gemeente

490 0% 0% 0% 2% 3% 11% 11% 53% 19%

Nu & Morgen (Digitale nieuwsbrief) 490 0% 1% 13% 5% 5% 6% 2% 19% 48%

Website van de gemeente 490 1% 1% 2% 12% 12% 47% 13% 9% 3%

E-mail vande gemeente 490 2% 0% 3% 3% 5% 24% 13% 35% 13%

WhatsApp van de gemeente 490 0% 0% 1% 1% 1% 6% 5% 37% 48%

BuitenBeter app van de gemeente 490 1% 1% 0% 3% 2% 11% 6% 19% 57%

Facebook van de gemeente 490 2% 5% 7% 12% 5% 8% 2% 32% 27%

Twitter van de gemeente 490 0% 0% 2% 3% 1% 4% 1% 44% 46%

Instagram van de gemeente 490 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 41% 55%

LinkedIn van de gemeente 490 0% 0% 0% 2% 2% 2% 1% 37% 56%

Bijna de helft van de respondenten leest of maakt eens per maand of vaker gebruik van Nu & Morgen (Heusdense Courant). Vier op de tien leest of maakt 
minimaal eens per maand gebruik van post van de gemeente (brieven, folders). De overgrote meerderheid leest niet of maakt geen gebruik van Instagram, 
LinkedIn en Twitter van de gemeente.
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Met welke drie communicatiemiddelen zou u, per thema binnen de openbare ruimte, het liefste geïnformeerd willen worden door de gemeente Heusden?

Inwonerspanel
Heusden

N
Nu & Morgen 
(Heusdense

Courant)

Post van 
de 

gemeente
Telefonisch Inwoners

Nu & 
Morgen 
(Digitale 

nieuwsbrief)

Website 
van de 

gemeente
E-mail WhatsApp

BuitenBeter 
app

Facebook Twitter Instagram
Linked 

In
Anders

Ik wil niet 
geïnformeerd

worden

Groenvoorziening 490 29% 40% 2% 11% 28% 30% 31% 10% 6% 26% 2% 3% 2% 1% 5%

Afval en milieu 490 26% 48% 1% 8% 27% 34% 36% 12% 6% 22% 2% 1% 2% 1% 2%

Wegen en straten 490 31% 39% 3% 10% 27% 32% 32% 10% 5% 24% 1% 1% 2% 1% 3%

Verkeer 490 29% 37% 2% 11% 27% 33% 33% 9% 5% 25% 1% 1% 2% 1% 3%

Pleinen en parken 490 30% 34% 0% 9% 26% 34% 28% 8% 5% 25% 1% 1% 2% 1% 7%

Openbare verlichting 490 29% 32% 0% 7% 25% 34% 30% 8% 6% 20% 1% 1% 2% 1% 7%

Speelplaatsen 490 27% 29% 0% 9% 23% 29% 24% 7% 4% 22% 1% 2% 1% 1% 19%

Voor het thema groenvoorziening, afval en milieu, wegen en 
straten en verkeer wordt men het liefst geïnformeerd via post van 
de gemeente. 

Voor pleinen en parken, openbare verlichting en speelplaatsen 
worden zowel post van de gemeente en website van de gemeente 
genoemd als communicatiemiddelen waarmee men het liefst
geïnformeerd wordt.

Post van de gemeente
Website van de gemeente

E-mail

TOP 3
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Welke drie communicatiemiddelen zou u zelf gebruiken om contact te zoeken met de gemeente wanneer u een klacht of melding over de openbare ruimte 
heeft?

Inwonerspanel
Heusden

N
Brief naar 

de 
gemeente

Telefonisch

Inwoners 
bijeenkomsten 

van de 
gemeente

Balie van 
de 

gemeente

Website 
van de 

gemeente
E-mail WhatsApp

BuitenBeter 
app

Facebook Twitter Instagram LinkedIn Anders

Ik zou zelf 
geen 

contact 
zoeken 
met de 

gemeente

Groenvoorziening 490 8% 62% 3% 15% 32% 59% 18% 17% 8% 1% 0% 0% 1% 2%

Afval en milieu 490 8% 64% 4% 15% 30% 60% 18% 15% 9% 1% 0% 0% 1% 1%

Wegen en straten 490 8% 59% 3% 13% 30% 56% 16% 17% 10% 1% 0% 0% 1% 3%

Verkeer 490 9% 59% 4% 13% 29% 57% 15% 14% 10% 1% 0% 0% 1% 3%

Pleinen en parken 490 8% 54% 5% 13% 30% 53% 15% 16% 9% 1% 0% 0% 0% 6%

Openbare verlichting 490 9% 56% 3% 12% 29% 54% 16% 18% 9% 1% 0% 0% 0% 5%

Speelplaatsen 490 7% 47% 5% 11% 26% 46% 13% 13% 10% 1% 0% 0% 0% 16%

Voor alle thema’s wordt door de meerderheid van de 
respondenten aangegeven dat bij een klacht of melding over de 
openbare ruimte men hiervoor telefonisch of per e-mail contact 
zou zoeken. 

De communicatiemiddelen Instagram, LinkedIn en Twitter 
worden door vrijwel niemand genoemd als manier om contact 
te zoeken bij een klacht of melding over de openbare ruimte.

Telefonisch
E-mail

Website van de gemeente

TOP 3
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58%

42%

Ja Nee

Inwonerspanel
Heusden

Heeft u wel eens een melding gemaakt 
over de openbare ruimte? (N=490)

23%

21%

21%

18%

7%

2%

2%

6%

0%

Afval en milieu

Openbare verlichting

Wegen en straten

Groenvoorziening

Verkeer

Speelplaatsen

Pleinen en parken

Anders

Weet niet

Over welk thema binnen de openbare ruimte ging deze 
melding? (N=288*)

58%

58% heeft wel eens een melding gemaakt over 
de openbare ruimte

Afval en milieu
Openbare verlichting

Wegen en straten

TOP 3
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* Selectie: respondent heeft wel eens een melding gemaakt over de openbare ruimte.



Heeft u achteraf een reactie gekregen van de gemeente toen de melding was verholpen? (N=288*)

20%

19%

9%

7%

6%

3%

35%

7%

Ja, via de telefoon of WhatsApp

Ja, via een e-mail

Ja, via de BuitenBeter app

Ja, via een brief

Ja, maar via een ander middel

Ja, via social media (Facebook, Twitter,
Instagram, LinkedIn)

Nee, ik heb na afloop geen reactie ontvangen

Nee, ik heb nog geen reactie ontvangen, de
melding is nog niet afgehandeld

Inwonerspanel
Heusden

58% heeft na afloop een reactie ontvangen
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2.3 Resultaten – Melding openbare ruimte

* Selectie: respondent heeft wel eens een melding gemaakt over de openbare ruimte.



Wanneer moet de gemeente Heusden volgens u direct met u persoonlijk communiceren? Als het... (N=490)

80%

56%

22%

15%

6%

2%

mijn straat betreft

mijn wijk betreft

het gehele dorp betreft

het centrum betreft

anders

weet ik niet

Inwonerspanel
Heusden

80%
wil dat er door de gemeente persoonlijk 
gecommuniceerd wordt als het de eigen 
straat betreft
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Met welk communicatiemiddel zou u direct persoonlijk ingelicht willen worden? (N=490)

52%

25%

10%

6%

3%

1%

1%

2%

E-mail

Persoonlijke brief

WhatsApp

Telefonisch

BuitenBeter app

Anders

Ik hoef niet persoonlijk direct ingelicht te worden

Weet ik niet/geen mening

Inwonerspanel
Heusden

E-mail
Persoonlijke brief

WhatsApp

TOP 3
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In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stelling: “Ik vind dat ik genoeg mee mag beslissen over de inrichting van de openbare ruimte”? 
(N=451*)

17%

57%

26%

(Zeer) mee eens Neutraal (Zeer) mee oneens

Inwonerspanel
Heusden

(Zeer) mee oneens: 
• Geen/weinig inspraak
• Niet (tijdig) betrokken/benaderd
• Er wordt niet geluisterd
• Er wordt niets mee gedaan

67% heeft de afgelopen 12 maanden de balie 
van de gemeente Heusden bezocht 57%
heeft geen uitgesproken mening over 
de mate van meebeslissen over de 
inrichting van de openbare ruimte

18

* Let op: het percentage weet ik niet/geen mening is niet opgenomen in deze grafiek

2.5 Resultaten – Inrichting openbare ruimte
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